

EL LUCHADOR

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50

Año XVIII. Núm 6.205 ALICANTE Miércoles 24 de Diciembre de 1930

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

SIGNOS

SOBRE EL CONCEPTO DE FRACASO

Por LUIS ARAQUISTAIN

Nada revela mejor la psicología de un pueblo que el repertorio de sus palabras favoritas. Un oído atento y perspicaz descubrirá como en un idioma suenan unas palabras con más frecuencia que otras. Es hecho no casual, sino la expresión más característica de un alma colectiva.

Vamos a tomar como ejemplo una palabra que se oye mucho en nuestra lengua: la palabra fracaso, en el sentido de mal éxito o frustración de un acto, de una obra, de una vida. Siempre me ha sorprendido que este vocablo circule poco en otros idiomas europeos, sin duda porque se tiene una idea más exacta de la relatividad de los éxitos y fracasos humanos y porque se valora mejor la influencia de las acciones de los hombres, aun la de las más ineficaces aparentemente, en el curso de la historia.

El español propende a los juicios absolutos, porque en general adolece de falta de sentido crítico. Las cosas son buenas o malas, blancas o negras, fracasadas o triunfantes, así, en redondo, sin distinguir sus matices ni ver sus posibilidades de futuro. No pensamos que una idea o una obra, juzgada como defectuosa y fallida en el momento de salir a luz, pueda imponerse y triunfar si el porvenir. La historia del pensamiento y de las artes está llena de fracasos presentes que fueron grandes éxitos en la posteridad.

Otro tanto sucede con las acciones individuales y colectivas. Rara vez acertamos a prever su duración y trascendencia. Acontecimientos que nos parecían inmortales, vemos que se desvanecen en la nada a la vuelta de unos años y, en ocasiones, de unos meses. Otros, en cambio, que nacen humildes, imperceptiblemente, pueden torcer el curso de la historia. Para la inmensa mayoría de sus contemporáneos y sobre todo para las clases dominantes de la época, ¿qué fue Cristo sino un pobre agitador social fracasado? El propio fin de Napoleón es el de un fracasado. ¿Pero cuántos hombres han dejado tras sí una huella tan honda y duradera como éstos?

Esta modalidad del español, que le lleva a la aplicación abusiva y muchas veces ligera del concepto de fracaso, proviene, en mi entender, de su psicología de espectador. En pocos países del mundo hay actualmente, en todos los sectores de la vida, tantos espectadores y tan pocos actores como en España. Habiendo sido fundamentalmente un pueblo de acción, de guerra, aventura y conquista, hoy, tal vez por eso, ha caído en la actitud opuesta, en la inercia contemplativa, en ser un mero espectador de los actos ajenos.

El cambio psicológico de actor en espectador tiene esta consecuencia: que como está fuera de la acción, no siente su proceso, ni se percata de sus dificultades, ni conoce sus reservas, ni advierte su potencia, ni lo ve en su totalidad. Para el espectador, cuanto ocurre en torno de él no es más que una serie de actos aislados, felices o infelices en su realización, con luces en sí y sin trascendencia en el espacio ni en el tiempo. De ahí la ligereza en calificarlos de éxitos o fracasos, en vez de tomarlos como simples episodios de una acción indefinida.

El espectador carece de sentido histórico, y unas veces se impacienta e increpa a los actores por lo que él, ignorante de las circunstancias internas del drama, juzga como lentitud o indecisión, porque no hay crítico más severo que el que en su vida ha hecho otra cosa, que contemplarlo todo desde su butaca o su ventana, o bien se alegra de lo que él estima

como un fracaso, ya porque temiese que fuera a arrollarle la acción, ya porque, sintiéndose él parálisis, se irrita con el dinamismo vital de los demás y desea que se estrelen. Hay un linaje de espectador que sufre del resentimiento de su impotencia.

En el vocabulario de los individuos y los pueblos muy activos, no existe la palabra fracaso. En rigor solo fracasa la necesidad, cuando alguien se propone fines absurdos e imposibles, como la invención del movimiento continuo o la desecación del mar, o cuando se emplean métodos inadecuados, como querer cazar elefantes con liga. En la realización de una empresa caben también errores de juicio, de procedimiento, de organización, que impidan su éxito a la primera o primeras tentativas;

En la vida solo fracasan los que no hacen nada. Todo lo que existe vitalmente cumple su destino, se expresa, se realiza. Existe, después de todo, es proyectar fuera de nosotros esto que llamamos vida, infundiéndola en cosas inertes y animándolas de ese modo. Ninguna acción vital se moldeará. A veces parece que sí, porque un acto tarda en fructificar y muchas veces es solo fructifica después de extinguido el cerebro que lo concibió y el brazo que lo produjo.

No hay fracasos. Solo hay fracasadores, equivalentes en la vida a los reventadores de teatro. Pero la acción si es vital, sigue su destino, y los actores harán mal en prestar más atención al público de la butaca, de la barrera o del balcón que a su propio papel.

LUIS ARAQUISTAIN
(Prohibida la reproducción).

Se vende CITROEN

Conducción interior tipo HC 4 cilindros como nuevo.

Garage Moderno

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 61 años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida

Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

Don Francisco Rodrigo Mora Plaza de Isabel II, 6. X.

Visado por censura militar

Lea usted EL LUCHADOR

Comprando un frasco triple de URODONAL

ahorrará 4,25 sobre el precio marcado con tres frascos pequeños

Propague V. EL LUCHADOR

VISIONES

NOCHEBUENA

El rapaz estuvo muchos días —y muchas noches bajo el in-somnio feliz de una esperanza— pensando en la Nochebuena...

¿Nochebuena?... Se murmuraba a sí mismo, sin acertar a descifrar el inefable misterio que esa palabra encierra. El muchacho recordaba, ahora que ya se hizo más luz en su cerebro, que aquilata un poco más el bien del mal, que casi tiene una vaga iniciación del placer, haber pasado otras noches, en amigable compañía de otros chicos, afanados en juegos... Recordaba una noche estival, en la que estuvo cerca de una hora embelesado con las acrobacias de los fuegos artificiales. Otra que su mamá le llevó al teatro, y rió a todo placer con las marionetas. Ninguna de esas noches que tenía grabadas en su imagin, las disputó nadie como Nochebuena... Enlonces, que tendría esta noche, pórico de Navidad, para merecer ese dictado singular. ¡Nochebuena!...

Y confió al radiante colorido de la esperanza, la explicación del enigma. Ya llegó Nochebuena. Esta noche es...

Por la tarde salió con chacha Asunción y el mozo de comedor, capitaneados por su mamá. Al mercado. Jamás había visto él tanta gente reunida, tanto afán acaparando comestibles...

—¡Qué barbaridad! —pensaba yendo a remolque de su madre, a través de tantos grupos, de aquella aglomeración de personas— parece que todos tienen hambre desesperada.

Y de pronto, surgió el pueril comentario, gráfico latigazo a la estulticia humana.

—Mamá, ¿qué la gente no ha comido desde hace mucho tiempo...? ¿Por qué compran todos tantas cosas esta tarde?

—Porque esta noche es Nochebuena y hay que celebrar el nacimiento de Cristo con ello...

No razonó bien el chico esta razón. Pero se acordó de que Jesucristo, el Redentor, era humilde.

Todo cuanto pasaba ante su mirada, como rápidos cuadros cinematográficos, le distrajo de sus pensamientos.

Aquella muchacha, cuyo traje denotaba lo agreste de su procedencia, oprimía contra su pecho la zambomba que acababan de comprarle. Era su primer tesoro conseguido, la ilusión inicial de su vida hecha realidad. Ya estaba en la capital y tenía la zambomba. Por qué envidiaba el rapaz acomodado la pueril satisfacción de aquella mocuosuela?... No lo sabía; pero habría preferido él el gozo que la muchacha llevaba en los ojos, a todos los placeres refinados y discretos que le aguardaban a él, según chacha Asunción le había insinuado para aquella noche.

Mas allá, una mujerona discutía a gritos el precio de un ave con quien la deseaba. Palpabale el presunto comprador los muslos, la pechuga, escarabajando por entre las plumas la tersura de su piel. Cabeza abajo el ave, miraba el rapaz como los ojos "el animal, al peso de su propio desconsuelo, se cerraban, como si presintiese ya una muerte inminente...

Un granujilla, a su mismo lado, hurtó de un puesto de castañas, un puñado de ellas. Haia reidor, perseguido por las blasfemias del vendedor... Los gritos le aturdirían, y estaba ya dolido de tanto codazo, pisotones, achuchones sufridos en su marcha. Levantó la vista, para librarse de tal zarabanda, y le acometieron feroces multitud de lámparas eléctricas. Todo un firmamento ignescente que le caía encima. El sonido de un bronce, casi a su mismo lado, le advirtió... El monstruo amarillo pasaba caudato de chispas azuladas por sobre los rieles. En sus plataformas se hacinaban las mujeres, todas soportando la pesadumbre

de los cestos repletos de verduras... Una orgía de viandas, todo para la materia...

Allá lejos giraba un tivovivo, multicolor y mareante, recalci-trante su musiquilla pegajosa y antiesética.

El mozo de comedor ya no podía con el peso de los cestos. Y su mamá seguía comprando, adquiriendo más viandas, más golosinas, en una ansia desesperada de eterna hambrienta.

La ancha rua, a uso de álveo urbanizado, era como un río caudaloso, desbordado, golpeándose contra sus riberas, en las que los puestos de castañas, nueces y bellotas, semejaban riscos que allí depositó la corriente. La rugiente avalancha humana, en mitad del cauce, tenía vórtices espumosos, burbujeantes, que arrojaba, a veces, a uso de bardomeras, contra los puestos de la ribera, puñados de brozas, que allí persistían aguantando los choques de la avalancha...

Y un solo grito amenizaba aquella inundación singular:

—¡Castañas de la Vera!...

El eco se llevaba y traía, una y otra vez, el mismo pregón, igual grito:

—¡De la Vera!... ¡De la Vera!...

Ya, por fin, a casa, el muchacho y su escolta familiar, Chacha Asunción le llevaba ahora cogido de la mano. En la otra, cuidadosa, con mimo, como correspondía a la opulencia de los manjares que imperan esta noche—las moles suculentas de turrones y otras golosinas—traía la mujer un paquete vestido de papel sedoso...

Allá en la esquina que acababan de doblar quedaba el chiquillo astroso y tiritando de frío que, al pasar, le miró con un ramalazo de envidia. La manita tendida del nene, mugriento y desfallecido, tocole la finura de su traje.

Y su vocesita, diestra ya en exploraciones lastimeras, demandó:

—Una limosna, señorito, que no tengo cena para esta noche... El rapaz acomodado, quiso asociar todo lo que vio, con la figura hambrienta del pordiosero. Y miró los cestos estallantes de viandas que el mozo de comedor llevaba para su hogar. Y la faz pálida del niño mendigo...

Todos reunidos en redor de la mesa, perfumados por los vapores substanciosos de la cena hogabalesca, presuntuosa, ultrajante. Y cuando su mamá le sirvió un dorado muslo de pollo, y vio burbujear en la ancha copa de fino cristal, el oro desmayado del champagne, volvió a pensar el niño en aquel pobre chico de la esquina, en actitud hierática de imploración...

De arriba, del otro piso, y de la calle, entrando por todos los resquicios de los balcones, llegaba la algarabía de zambombas y panderos, gritos demasiados estridentes y forzados para ser la melodía de un contento sincero.

—¡E!ta noche es Nochebuena y mañana Navidad!...

Mediaba la noche y sentía ya el muchacho el peso del sueño en sus ojos. Pero, ¿que extraña noche es esta, que hasta su mamá, tan metódica en su vida siempre, hablaba de ir a misa?... ¿A misa a las doce de la noche?... ¡Qué cosas engendra el vino!... Sentía extraños ahogos en su pecho, una molestia grande en la cabeza... Corrió el chico hacia su nacimiento... Allí estaba el Hombre-Dios, yacente en su pesebre, envuelto en paja, símbolo de la pobreza, de esa modestia que contrastaba chillantemente con la magnificencia de su mesa, ahita de todo manjar, que acababa de dejar él. Y volvió a pensar, otra vez, en aquel chiquillo de la esquina. Una idea le vino de pronto a la mente. Vió, como en visión turbia y penosa, una sala de la casa, una visitada días antes. Aquellos niños allí acobijados no ten-

RÁPIDA

Apenas destaca un torerillo su pueblo natal se apresura a concederle los honores de ídolo, y hasta con su nombre se crea un círculo con la exótica denominación de Club.

Respetamos esos entusiasmos inofensivos; pero entendemos que también otros artistas merecen que su pueblo celebre los triunfos que obtienen como pintores, como escultores, como músicos, como literatos, como cantantes.

En otra ocasión pensando en esto, proponíamos que Alicante rindiese un tributo de admiración a la familia Gorgé de la que tan excelentes y celebrados artistas han salido. A todos pareció bien la idea, pero nadie de los que pueden ser preocupó de llevarla a la práctica.

Insistimos en ella por si esta vez somos mas afortunados con la ayuda de nuestros compañeros de Prensa, a los que pedimos que acojan nuestra petición y la divulguen; no por quien la hacen sino por la justicia que representa.

Nos parece conveniente que el alicantinismo se demuestre también enalteciendo por todos los medios a los alicantinos destacados, para satisfacción legítima de estos y para estímulo de los demás.

Diputación Provincial

Recepción provisional del nuevo Hospital provincial

Ayer se verificó la recepción provisional por parte de la Diputación, del edificio contruido en el Plá del Boa Repós para Hospital provincial de Alicante.

Se ha firmado el acta de recepción provisional y por el Presidente de la Diputación señor Pérez Mirete, se ha notificado al representante del Banco de Crédito Local de España, que la Diputación tiene precisión de trasladarse al nuevo edificio a principios de año y como el plazo de recepción provisional ha de durar más tiempo, precisa que se autorice por el Banco la utilización del edificio al objeto de que los servicios importantes a que está destinado queden urgentemente atendidos.

Eilo hace presumir que en plazo breve que quizás se reduzca a unos días, pueda habilitarse el nuevo Hospital provincial.

Una frase del general Berenguer

Es muy sabido y muy antiguo en el mundo el odio a la Verdad, y muy ordinariamente padecen trabajos y contradicciones los que la dicen, y más aún los que la escriben.

DÁMASO BERENGUER (Del libro «La Guerra en Marruecos»)

URODONAL

Contra el artritis mo

drian, como él en esta noche las delicadezas gastronómicas que comió. ¿Por qué?

Todos los niños no son hijos también?... ¿Por qué se llamará esta noche, NOCHEBUENA, si no puede ser buena noche para todos?... Esa igualdad que él oyó muchas veces pregonar, en que consistía...

Por la calle vió pasar grupos de gentes alborotadoras, borrachos de una alegría ficticia, empeñados en detentar toda la felicidad que no estaba en los más. Junto a la pared, casi a rastras, un hombre, rota su espina dorsal, casi bariendo las losas con su cara, caminaba musitando palabras de piedad. Un despojo de la vida, que, acaso, no habría conado aquella noche. Al pasar, la cola de un pavo, llevado al sacrificio por quien dispuso del vil metal para adquirirlo, golpeó su faz hambrienta...

—Nochebuena!...

Teatro Principal

«El señor marqués, mi yerno»

Una comedia blanca, llama el autor a este engendro desahogado. Blanca, es decir, sin retieves, sin contrastes, tan insubstancial como una partida de tres en ralla, jugada por dos mudos. Nada, ni siquiera la mas liviana emoción de arte; solo el trabajo de Morano, admirable y bien estudiado. ¿Para qué se traían estas obras al teatro español?

Muy bien Avelino Nieto en el maitre (llamado a escena en un mutis. Y todos los artistas discretos y dominadores de su papel.

Y nada más hay que decir de esa comedia blanca ofrecida anoche por la compañía Morano.

El día 31 de este mes, se estrenará el grandioso éxito de Serrano Anguita «Papá Gutiérrez».

Esta obra que durante meses enteros ha figurado en el cartel del Teatro Alkazar, de Madrid, constituye el estreno más importante de la temporada.

El grandioso actor Francisco Morano, hace una verdadera creación de su papel en esta obra.

Le desea felices Pascuas
TOPETE
que reaparecerá mañana en el Teatro Nuevo

Ojeada a la prensa local

«El Día» reproduce un artículo sobre las «Cor.es Constituyentes», de Manuel Lineros Rivas, publicado en «Ahor».

«El Correo» publica un artículo titulado «Sed y paro forzoso», del que recogemos los siguientes párrafos:

«Respecto a la provincia de Alicante, tan castigada por la sequía, la crisis de trabajo se agudiza mas que en otras partes de España».

Ya dijimos en otro número de «El Correo», la pena profunda que nos causa el ver salir abarrotados de braceros, los vapores que todas las semanas hacen escala en nuestro puerto, procedentes de Oran Argel y otras posesiones del Africa francesa. Esos braceros se marchan muchos de ellos para no volver, porque no encuentran trabajo para sus respectivas familias.

Anadase a las manifestaciones que acabamos de hacer, el hecho indignante y al que se le debe poner cortapisa, de que muchos labradures compran por ejemplo, diez horas de agua a precios elevados y, después de pagada, solo riegan la mitad o la tercera parte, porque así le viene en gana a las empresas de tan preciado líquido.

Y esto que decimos ha ocurrido estos días, con varios terratenientes de este término municipal, y también con otros del pueblo de San Vicente del Raspeig.

«Precisa que esos abusos no se repitan, porque así lo exige la justicia, que no pocas personas se ponen por montera, con perjuicio de terceros».

«Diario de Alicante» inserta un trabajo literario titulado «Simón Bolívar. El anatema de la Historia», de su colaborador «Claudio Beltrán».

«El Tiempo» copia un editorial de «La Epoca», del cual es lo siguiente: «No podía ser de otro modo, a nadie se le acullaba que a una dictadura tan prolongada como la padecida por nosotros, tenía que dejar acumulado mucho combustible».

«La Vos de Levante» publica un artículo del Conde Rodríguez San Pedro sobre el régimen de los negocios públicos.

Carlos Sanjuán
DENTISTA

Díaz Moreu 82. 1.
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7

ALICANTE

OBITUARIO

El doctor Infante

En la Argentina ha fallecido, a los ochenta años, nuestro ilustre correligionario y compatriota el doctor Infante, unido por vínculos de amistad e ideología con nuestro querido amigo don Marcial Samper Ferrándiz.

Una brillante pluma ha trazado acertadamente la biografía del venerable repúblico. De ella tomamos los siguientes párrafos: «Todo era acción y nervio este eterno joven, este anciano joven que lo iba siendo más cuanto más viejo, y que parecía confirmar aquel gacioso dicho del humorista Heine que decía que «hay jóvenes de avanzada edad, que por coquetería se tiñen el pelo de blanco al igual de otros que se lo tiñen de negro.»

Y es verdad que hay jóvenes que nacen viejos y viejos que mueren niños.

De estos era el doctor Infante. Alma grande, alma noble y niña.

Su incansable pluma y su fecunda palabra, con aire joven, llenaban sin cesar cuartillas y agitaban multitudes; subían a la cátedra y al libro, descendían al periódico o al mitin, sin cesar un punto, en mezcla original de polémica popular y de sabia predicación, pedagógica oración y fogosa arenga.

El sabio profesor de la Universidad de Rosario abandonaba el estrado para subir, en minutos, a la improvisada tribuna de la esquina.

Y este hombre que se lo jugaba todo por sus ideas, incansable para el amistoso afecto, generoso, noble, discutidor, polemista incansable, «era el nobilísimo y alto señor que ocupaba cargos públicos con la dignidad de un prócer, y la democrática sencillez de un tribuno del pueblo; el que hacía cara al poderoso y al caquí, que y se las tenía tiesas con gobernantes y tiranos; era el hombre cultísimo, viviente archivo a todas horas abierto para la cita histórica y el resbusco de materiales poémicos; era el condeazado escritor, firme y recio, que trazó un cuadro histórico y exacto de España.

«Era el gran corazón y el hombre probado».

Suscribimos con emoción el transcrito elogio fúnebre. Nosotros que habíamos aprendido mucho entos luminosos escritos del doctor J. Daniel Infante, hemos sentido intensamente su muerte, y al expresar a sus familiares y amigos nuestro pésame, lo hacemos de corazón, con la aflicción que produce la pérdida de un guía, de un orientador, de un padre espiritual.

De acuerdo

Oportunamente anunció nuestro estimado colega «El Día», cuando pedíamos se creara la plaza de Aparejador en la Diputación Provincial de Alicante, con arreglo a las disposiciones vigentes que dicha plaza no ser a creación hasta que obtuviera el título necesario la persona para quien estaba reservada.

Se trataba del hijo de un empleado de la casa. Su padre secretario del desaparecido Centro de Unión Patriótica, persona considerada útil en la misma para los mangoneadores de la política, necesario para la administración que todos conocíamos, que había conseguido ya en la obscuridad el nombramiento de dos de sus hijos como empleados de la Diputación, pedía la plaza de Aparejador para el otro, haciendo así el completo de la familia Estrada.

«Como se ha provisto esta plaza? Por concurso y cuando las circunstancias han determinado. Unas oposiciones hubieran sido peligrosas para quien se tenía marcado interés en complacerle».

«Se ha otorgado al que más títulos presentaba entre los concursantes? No; el agraciado solo posee el de perito aparejador».

«Al aparejador de mayores méritos? Tampoco, porque la persona favorecida acaba de aprobar el favorite y no ha podido por lo tanto ejercer el cargo.

En fin, son cosas de nuestra Diputación Provincial, tan absurdas que nos sorprenden.

UN ALICANTINO

Mariscos

Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

Avenida Zorrilla, 12

Sidras

Naturales y espumosas

Jerez-Quina FONTAN

Diputación provincial de Alicante ANUNCIO

El día 28 de enero próximo, a las once horas, en el Salón de Actos de esta excelentísima Diputación...

Los pliegos de condiciones, datos y presupuestos, se hallan de manifiesto durante los días laborales...

A las 22 de diciembre de 1930.—E. Presidente, Manuel Pérez Mirete; El Secretario, José M. Mingot.

El día 15 de enero próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta excelentísima Diputación...

Los pliegos de condiciones, datos y presupuestos, se hallan de manifiesto durante los días laborales...

A las 22 de diciembre de 1930.—E. Presidente, Manuel Pérez Mirete; El Secretario, José M. Mingot.

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Higado

Exalumno del Hospital General de Madrid. De la Policlínica Cervera. Médico del Manicomio del Carmen...

El segundo de Navidad alcanza a varios toreros

Valencia, (teléfon).—No se ha cor firmado la noticia de que Félix Rodríguez, jugase cuatro vigésimos del gordo.

E. banderillero Pintao, jugaba una participación en el segundo premio.

E. banderillero Carranza también jugaba una gran participación en el número premiado con los 6.000,00.

Tos Catarrros Garganta Pastillas Crespo

Palomas mensajeras

Tendrá lugar una venta importante de esta clase de palomas, el próximo domingo día 28, a las once de la mañana...

La venta se hará mediante puja pública y el precio base será el de 250 pesetas ejemplar.

El objeto de esta venta es fomentar mediante la adquisición a precios muy económicos, la afición a las palomas mensajeras...

Se ruega a todos los que tengan interés por esta afición o quieran iniciarse en ella, aprovechen esta oportunidad para constituir con buenas palomas de raza belga...

Las palomas estarán expuestas desde las 10 de la mañana en el local referido para que puedan ser debidamente examinadas.

Mañana debuta la genial vedette Dorina Adriani en el Teatro Nuevo

También las Religiosas se llevan buena parte

Santa Cruz de Tenerife, (teléfono).—La Comunidad de religiosas de Rosario de Santa Cruz de las Palmas, jugaba siete vigésimos del segundo premio.

Convocatoria para notarios

Madrid, (teléfono).—También dispone la «Gaceta» que se convocan con urgencia a oposiciones para notarios con objeto de cubrir las vacantes existentes.

Lea EL LUCHADOR

Mariscos del Cantábrico OSTRAS - ALMEJAS - PERCEBES GAMBAS - CANGREJOS - QUISQUILLAS Siempre fresco. Se venden en el KIOSCO MONUMENTAL DE MANUEL SIERRA PLAZA DE LA CONSTITUCION

Del momento El amor al prójimo

Hoy celebra el mundo cristiano el advenimiento de Cristo, del hombre todo dulzura y altruismo que se sacrificó por sus semejantes.

Los republicanos respetan todas las religiones. Entre nosotros existe un espíritu religioso, lo que ocurre, es que estos correccionarios que sienten una profunda religiosidad, aunque libre de las religiones dogmáticas, consideran la religión como un hecho personal adquirido por una fe razonada y por una convicción de cada individuo normal y consciente.

«Amor a tu prójimo como a ti mismo», es el precepto sublime del cristianismo. El verdadero cristiano, ha de succorrer a sus semejantes, cuando estos pasan por situaciones dolorosas.

Si volviera esta noche Cristo a la tierra, no iría a visitar las mansiones de los que no carecen de nada. Ni visitaría los hogares humildes, ocultos, donde falta quien proporcione el sustento a la familia. Visitaría los hogares formados por el esfuerzo propio y ahincado de un hombre de bien, donde hoy hay tribulaciones y lágrimas silenciosas, por la ausencia del ser amado.

Y Cristo llevado de su gran amor al prójimo, pronunciará palabras como estas:

—El hombre ha de dejar de ser enemigo del hombre, y entrar en el hogar de su adversario para llamarle hermano.

Todos los que creéis y amáis, recordad en este día que la fe en una idea es la vida de la inteligencia, y el amor a una causa moral, la vida del corazón.

Estas dulcísimas palabras, no se pronunciarán, pero indudablemente tienen el efecto evangélico de las pronunciadas por quien descendió al pueblo, luchó por el triunfo de la justicia y sufrió el martirio.

Quienes laboran en favor de

los que sufren tribulaciones—imitádoles o amarándoles con obollos,—serán como en la parábola del S. Matitano, los verdaderos correligionarios de Cristo.

Pedro de Olmedo y Hueto Agente de Negocios Profesional en Recaudaciones Ejecutivas Se gestionan toda clase de asuntos administrativos y de centros provinciales Consultas gratis San Carlos, 30 Alicante

Cartera de Sociedad

Se encuentra pasando unos días con sus padres, los señores de Navarro de Castro, nuestro conterráneo oficial de la Armada, don Carlos Navarro Dagnino y su bella esposa —MUEBLES.—Ivirs de Benisa Para informes H. Piqueres. Doctor Pascual Pérez número 7-2.º, Alicante.

—Regresó a Madrid el ingeniero señor Granda, que anteriormente perteneció a la Junta de Obras del Puerto de Alicante.

—En uso de licencia marchó a Murcia el juez de primera Instancia del Distrito del Sur, don Francisco Soriano Carpena.

—Ha sido destinado a Badajoz el nuevo magistrado, don Mariano Avilés.

—Tomó posesión del Juzgado de primera Instancia del Distrito del Norte, don Salvador Bernabé.

—AMA DE CRÍA.—Se desea urgentemente para criar en su casa, en Alicante o muy próximo. Razón: Pérez Medina, 27, primero, Benalúa.

—De Barcelona llegaron nuestros distinguidos paisanos don Juan y don Manuel Leach Ausó.

—Marchó a Madrid el abogado del Estado, don Arturo Fernández Noguera.

—Terminada su misión ha regresado a Valencia el Auditor de Guerra, don Francisco Cerdá Reig.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS

Cabo Quejo, español, de Marsella y Valencia, con carga general. Kronos, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.

Examiner, americano, de Valencia, con carga en tránsito. Le Tre Marie, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca.

ATLANTE, español, de Melilla y Orense, con carga general y Pasaje. ANBOTO MENDI, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

DESPACHADOS

CABO QUEJO, español, para Cartagena y Canarias hasta Bilbao, con carga general.

KRONOS, alemán, para Galdakos, Amberes y Bremen, con carga general. EXAMINER, americano, para Málaga y New York, con carga general.

Atlante, español, directo para Barcelona con carga general y Pasaje. Anboto Mendi, español, para Valencia. Sagunto, Tarragona y Barcelona con carga general.

Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Niza y Génova, con vino y carga general. Ebb, sueco, para Valencia, con madera en tránsito.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL La compañía del primer actor Francisco Moreno representará los días de Navidad las siguientes obras.

Jueves 25.—Tarde: «El señor marqués», ma y rrao. Noche: «La Tizona».

Viernes 26.—Tarde: «La Cestejana». Noche: «El oro del diablo» (estreno).

Sábado 27.—Tarde: «El oro del diablo». Noche: «El Alcalde de Zalamea».

Domingo 28.—Tarde: «Bésame usted». Noche: «La cena de las burrias».

CENTRAL CINEMA Para mañana, estreno de la grandiosa comedia, titulada «El forzado de Cyrena», por Juan Murat y Agnes Esterlitzky.

IDEAL Para mañana, estreno de la gran superproducción sonora, titulada «Los Castigadores de Borsario», por Winnie Lightner y Albert Gran.

MONUMENTAL Para mañana, repis de la magnífica superproducción, titulada «Fox Follies 1930» por Marjorie White y William C. Miller.

TEATRO NUEVO Para mañana, extraordinario debut de la bellísima vedette Dorina Adriani, con las famosas bailarinas y coreógrafas Etes Adriani y Pilarin Erazza y el gran caricato Topete.

SALÓN ESPAÑA Para mañana de seis a nueve y medio, estreno de la formidable película americana, titulada «Ley de la Policía Montada», por Bob Castor.

A las diez de la noche, compañía valenciana de Paco Hernández y Angel Más, con las obras: «Ávore si sentenem», «Violeta d'Amor» y «Ara si que va de veres».

PLAZA DE TOROS Sesión continua de 6 en adelante

Nota Oficiosa de la Alcaldía

El acuerdo de destitución de empleados del Mercado

Hemos recibido la siguiente nota oficiosa de la Alcaldía: Acudieron a la sesión de 27 de noviembre último 22 concejales, incluido en este número el Alcalde-Presidente y por 18 votos se acordó la destitución de cinco funcionarios municipales.

Antes de la votación informó el Secretario del Ayuntamiento que existía duda sobre la procedencia de aplicar al caso el Real decreto de 15 de julio del corriente año, cuya exposición de motivos indica que fué dictado solo para facilitar la resolución de asuntos referentes a la Hacienda Municipal, citando la opinión del jurisconsulto don Federico Frígols, contraria a que pueda ajustarse a las excepcionales normas de esa soberana disposición de acuerdo a virtud del cual se impongan correcciones disciplinarias, que exigen, como la destitución de empleados, el voto favorable de las dos terceras partes del número de Concejales que integran la Corporación, o sean 25 en el Ayuntamiento de Alicante.

En su vista se adoptaron los referidos acuerdos de destitución condicionándolos al resultado de consulta que la Alcaldía elevó al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el siguiente día, por conducto del Gobierno civil de la provincia, concebida en estos términos: «... el Excmo. Ayuntamiento que preside acude a

V. E. en súplica de que se digne solicitar en su nombre del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación que tenga a bien determinar cuál es el verdadero alcance del referido Real decreto de 15 de julio último, esto es, si puede aplicarse a cuantos acuerdos requieren condiciones especiales o solamente a los referentes a la vida económica de los Ayuntamientos».

Con fecha 20 del actual mes de diciembre la Dirección General de Administración resuelve la expresada consulta diciendo: «... que dicho Real decreto únicamente es aplicable a los acuerdos de los Ayuntamientos referentes a la vida económica de los mismos y en ningún modo a los acuerdos referentes a destitución de empleados».

Y como esa falta de número en los acuerdos tuvo por causa principal el hecho de que los concejales republicanos se hayan retirado del Ayuntamiento, la Alcaldía requiere públicamente a que cumplan con su deber, asistiendo a la sesión del próximo sábado, previniéndoles que si no lo hacen, ellos serán únicamente los responsables de que hayan quedado sin sanción las faltas imputadas al personal sometido al expediente de referencia.

Pensión Alcantarina BARCELONA

Academia Universitaria, 4, plaza Teléfonos 16.921 situado en el centro de la Capital

Precios moderados Director Gerente VICENTE LORET

Lea EL LUCHADOR

MONUMENTAL MAÑANA Fox Follies 1930 Sesión continua de 6 en adelante

Precio por inserción 50 céntimos

Anuncios económicos

Informando la Ramón. 60 céntimos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los hogares.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CONSIGNATARIO Haroldo Parres, Transportes y Aduanas. Teléfono, 25. Paseo Mártires, 31.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2. 1.º. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CONTABLE y Profesor Mercantil, conociendo idiomas, con buenas referencias y larga práctica comercial, se ofrece por horas o jornada entera. Darán razón en esta Administración.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva I. Mat.º, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torres. Son los mejores.

INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga.

Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

OCASIÓN se vende Cabriole 2-3 plazas. Toda prueba verdadera ganga: Razón Mayor 31 Comercio.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

PROFESOR FRANCÉS ambos sexos. Método rápido y económico. Clases en Pi y Margall, número 22, 2.º, 2.º, o a su domicilio.

PINTOR DE AUTOMÓVILES necesario. Carrocerías Simó, Doctor Gadea, 5.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 1,75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE DE OCASIÓN carrocería Siete plazas con capota cortinas y parabrisas. Estado nuevo. Pintado al Duco. Razón: Carrocería Gorgé. Belandó, 20.

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial.

Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Tecló». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

En libertad

San Sebastián, (teléfono).—La autoridad civil continúa poniendo en libertad a los detenidos a causa de los últimos sucesos.

El defensor del señor Salvatella

Madrid, (teléfono).—De la defensa del ex ministro señor Salvatella, cuya causa, como se ha dicho, ha de verse en el Supremo de Guerra y Marina, se ha encargado el ex presidente del Congreso don Melquíades Álvarez.

Vea usted a
Dorita Adriani
en el Teatro Nuevo

La suspensión de «El Pueblo», de Valencia

Madrid, (teléfono).—Una comisión de la Asociación de la Prensa, de Madrid, visitó al ministro de la Gobernación para apoyar la petición encaminada a pedir que autorizara la reaparición del diario republicano «El Pueblo», de Valencia, suspendido con motivo de la huelga general de dicha capital, efectuada con anterioridad a los últimos sucesos.

El señor Matos limitose a decir que no le había recibido la solicitud a que se referían los periodistas madrileños.

Automóviles

CHRYSLER

Distribuidor Provincial:

Federico Guardiola

D. Gadea, 3 ALICANTE

De la Armada

Nombramiento de un viceralmirante

Madrid, (teléfono).—Ha sido nombrado viceralmirante de la Armada, don Juan Cervera, quien pertenecía a la Junta de Estado Mayor del Ministerio de Marina.

Lea EL LUCHADOR

Desmintiendo

unos rumores

Madrid, (teléfono).—El ministro de Hacienda ha negado que tengan fundamento los rumores circulados sobre discrepancias entre él y el ministro de Economía con motivo de la confección de los presupuestos. Dijo que, por el contrario, el acoplamiento de los diferentes presupuestos ministeriales es perfecto, y que muy en breve dará por terminada su labor de conjunto.

Clásica Cena de las Uvas

en el

GRAN HOTEL SAMPER

Sensible desgracia

Se hunde un andamio y resulta un obrero muerto y varios heridos

Madrid, (teléfono).—En un hotel en construcción, este mediodía, cuando quince obreros que se hallaban en un andamio, a cinco metros del suelo, se disponían a dar por terminada la jornada de trabajo, para celebrar la festividad del día, rompiéronse las ligaduras de los maderos, cayendo los que en ellos se hallaban al suelo.

Murió, al poco de ingresar en la Casa de Socorro, el albañil José Juan Oca, resultando con lesiones graves tres compañeros, y ligeramente contusionados otros cinco.

EL GRAN CARICATO

TOPETE

actuará mañana en el Teatro Nuevo

Muerto de hambre

Savilla, (teléfono).—La guardia civil de la Algeba halló tendido cerca del río a Vicente Monsani, vecino de la barriada de Amate, en estado de inanición aguda. Llevado al hospital, falleció.

Central Cinema

MAÑANA

«El torzado de Cayena»

Sección 6 tarde y 10 noche

Da a luz tres niños

Ferrol, (teléfono).—En el lugar de Las Fuentes una campesina dió a luz tres robustos niños, sin novedad.

El vecindario decidió apadrinarlos, dando al acto gran solemnidad.

Noche de ensueño...
la de Fin de Año
en el

Gran Hotel Samper

Estado del general Las Heras

Huesca, (teléfono).—El médico militar que asiste al general La Hera lo reconoció a última hora de la tarde, apreciando que se le ha declarado un ataque de uremia que pone en peligro inminente su vida.

El general tiene poco más de 50 años. H y se celebrará consulta de médicos.

El enfermo no ha recobrado el habla. Las heridas presentan buen aspecto, estando casi cicatrizadas.

Noticias de la provincia

Un niño atropellado por un auto

ELCHE.—En la carretera de Ape a Santapols, el auto de la matrícula de Valencia número 10.744, conducido por el vecino de este, Rafael Castelló Jimeno, ha atropellado al niño Salvador García Marcos, de cuatro años de edad, produciéndole lesiones de mucha consideración en la pierna derecha y vientre, de las que fué asistido en el Dispensario de la Cruz Roja. El conductor ha sido detenido.

Dr. Espuch Vidal
del Hospital Provincial
Nariz-Garganta-Oídos
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Un hallazgo macabro

Ciudad Real, (teléfono).—Hallándose realizando excavaciones en la casa número 33 de la calle de Morería, de esta capital, varios obreros descubrieron diversos huesos humanos y una calavera.

El hecho fué puesto inmediatamente en conocimiento, del juzgado que se trasladó al lugar del descubrimiento.

El Juzgado ha ordenado que sean examinados los huesos.

Asalto frustrado

En Buena intentaron robar la caja de Recaudaciones

Pero un vecino lo impidió

Córdoba, (teléfono).—Comunican de Buena que unos desconocidos intentaron robar la caja de Recaudaciones de Contribuciones.

Los malhechores para llevar a cabo sus propósitos arrancaron la reja de una ventana y penetraron en la habitación donde se hallaba la caja de caudales.

Como ésta se encontraba empotrada en la pared intentaron arrancarla, pero los ruidos que produjeron fueron oídos por un vecino, que puso en fuga a los desconocidos.

Información del extranjero

Declaraciones sensacionales de Coolidge

Nueva York, (radic).—La fuerte crisis económica del país, y particularmente las medidas que adopta el presidente Hoover respecto a la ayuda de los agricultores, son objeto de vivísimas discusiones por parte de la prensa y de los políticos. Varios diarios publican hoy declaraciones del ex presidente Coolidge, que han causado sensación, pues condena los intentos

por parte del Tesoro de los Estados Unidos, que trata de influir en los precios de los artículos de consumo.

«Este intento—dice—desorganiza la Economía nacional».

Se considera en general que estas aserciones van dirigidas principalmente contra los esfuerzos del Hoover de mantener el precio del trigo para contentar a los agricultores con vistas electorales.

Nuevo embajador

Lisboa, (telégrafo).—Ha llegado el nuevo embajador de España, merquén de Torrehermosa.

En la estación fué recibido por el jefe del protocolo de la presidencia de la República, el encargado de Negocios, el cónsul el agregado militar y representantes de la Cámara de Comercio, de las Asociaciones españolas y de la colonia española.

La niebla

Londres, (radic).—Anoche la niebla fué tan intensa, que unos 600.000 londinenses tuvieron que regresar a pie a sus hogares a consecuencia de la desorganización de los servicios del Metro, tranvías y autobuses.

Durante muchas horas Londres ha permanecido envuelto en espesísima niebla.

Los transeúntes tenían que marchar en fila como corderos, guiados por la policía, que llevaba linternas de acetileno.

En el barrio de Streettrase dos tranvías, obligados a frenar súbitamente, se incendiaron, sin que hubiera que lamentar víctimas, porque los viajeros pudieron descender a tiempo.

NATACION

La "Copa de Navidad,"

A consecuencia de las huelgas de estos días, se ha tenido que suspender, hasta el día primero de año, la prueba de natación organizada por nuestro colega «El Día».

Son ya 45 los nadadores inscritos y numerosos los regalos recibidos, por lo que no dudamos que el éxito superará al del pasado año.

La inspección de los tranvías urbanos

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que además de las funciones inspectoras que corresponden a los Ayuntamientos sobre tranvías urbanos, el ministerio de Fomento tendrá la alta inspección.

En las concesiones que hagan los Ayuntamientos, precisará la conformidad de Fomento, aceptando los Ayuntamientos las condiciones que dicho ministerio imponga.

Se aplicarán a los tranvías los decretos de 1 y 3 de octubre de 1912.

En la parte expositiva del decreto, se resalta la importancia del servicio de tranvías que no es puramente local. Por cuidado dice que pongan los Ayuntamientos, o pueden abarcar los aspectos que exceden del límite de la jurisdicción municipal.

Repetidos incidentes sociales y de orden público,—acaba afirmando—han denotado la necesidad de que los organismos centrales tengan directa intervención en estos servicios.

Venta del pailebot «PÉREZ»

«BARCELONA» Compañía Española de Seguros, aseguradora del pailebot «PÉREZ» y su cargamento, embarrancado a la entrada del dique Norte del puerto de Valencia, ha acordado la venta del citado pailebot, en el sitio y estado en que se encuentra, para lo cual se admitirán ofertas, por escrito, hasta el próximo día veinte del actual mes de Diciembre, pudiendo ser dirigidas a

DIRECCION DE LA COMPANIA, Via Layetana, 6, Barcelona.
DELEGACION DE VALENCIA, Grabador Esteve, 7.
DELEGACION DE ALICANTE, Paseo de los Mártires, 30.

Lea usted EL LUCHADOR

Ideal

PARA MAÑANA

Las Castigadoras de Broadway

Sección a las 6 y 10 noche

Dr. Espuch Vidal
del Hospital Provincial
Nariz-Garganta-Oídos
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Automovilistas

el ideal convertido en realidad

Cámaras indeseinflables

El mejor y más humanitario regalo que puede hacerse hoy, ya que con ello se evitan molestias, pérdida de tiempo y hasta la exposición de la propia vida, que con dolorosa frecuencia se viene padeciendo con los pinchazos de los neumáticos. Hasta ahora se PODIA ir a cualquier parte sin parar por pinchazos; ahora se VA. Lo probable convertido en positivo.

Equipad vuestros coches inmediatamente con estas Cámaras puesto que con ellas detendéis, no solo vuestras vidas, sino las de las personas que conducáis.

DE VENTA.—Maisonave, 18, ALICANTE y Floridablanca, 6, duplicado, MURCIA

AGENTE EXCLUSIVO para las provincias de ALICANTE, MURCIA, ALBACETE y ALMERIA

JOSE GARCIA (Hijo)
ALICANTE

CHEVROLET
EL MEJOR COCHE
EN IGUALDAD DE PRECIOS



El atractivo de las carrocerías Fisher, que forman parte de los modelos Chevrolet reúnen todos los adelantos y comodidades apetecibles en coches aún de mayor categoría.

CHEVROLET

Producto de la General Motors

CONCESIONARIO
Arques y Bonmatí Lda.
ISABEL II, 25.—ALICANTE

Para EL LUCHADOR

Deportivas

¿Es perfecto el sistema de Ligas?

Por ALFONSO R. KUNTZ

El torneo de Ligas cada vez adquiere mayor interés, a pesar de que su organización no llega a ser perfecta. Merece la pena discutir un poco sobre el sistema por si pudiera llegarse a dar satisfacciones a los clubs que se consideran perjudicados y a la afición que los sostiene. Sin variar fuadamentamente las líneas de su desenvolvimiento, acaso pudieran introducirse modificaciones que aumentarían todavía más los atractivos y las garantías de esta competición a los puntos. Nada hay definitivo en la vida y todo es susceptible de mejoramiento. Ecastillarse en el orden de cosas establecido supondría acatamiento a los intereses creados, a los egoísmos y conveniencias de ciertos clubs poderosos.

Se quiere mantener intangible el número de sociedades que forman cada División. Las pretensiones para aumentar a más de diez los equipos que participan en los dos primeros grupos, son rechazadas siempre. Hay, conve-ngemos en ello, consideraciones fundamentales que abonan esa conducta: necesidad de más fechas, dificultades para designar a los clubs que ascendiesen, falta de adhesión en el público al convencerse de que no servían de nada las calificaciones en el terreno de juego, etc. etc. Todo esto es verdad y no cabe rebatirlo.

Pero no es menor cierto que los

clubs paganos son aquellos a los que sorprendió en un momento de crisis el primer año del torneo, cuando no se sabían ni sus resultados ni su solidez. La desproporción entre aquel descuido y los perjuicios consiguientes es terrible, porque es mucho más difícil reconquistar el terreno perdido; qué decimos mucho más difícil, prácticamente imposible.

La primera División, por su prestigio y significado y el alto nivel de los clubs que la forman, sería soñar que pensase en ampliaciones, porque además tal como está en la actualidad, tiene los beneficios de la situación geográfica de sus clubs. La reforma podría ser otra que les interesaría a buen número de esos diez clubs, por lo menos a los más fuertes y de mayor cantidad de votos. Por la boca muere el pez y por acrecentar los resultados económicos de la competición es como únicamente se conseguiría dar más posibilidades a los clubs que aguardan el salto desde la categoría inferior.

Sin aumentar los diez equipos cabe mover la cola disponiendo que sean dos, y no uno, los clubs que automáticamente descendían a la Segunda División. ¿Ventajas de este cambio? Indiscutibles. La primera de ellas sería más emoción, incalculablemente más in-

terés en los encuentros. Hay que escucharlos, al convencimiento de que hay muchas sociedades futbolísticas que no pueden más, que se encuentran con el agua al cuello esperando el momento angustioso de la catástrofe. Hay organismos a los que corresponde tomar en consideración las iniciativas que puedan redundar en beneficios comunes a todos. Como cualquier modificación encuentra siempre resistencias tenaces y necesita del tiempo para madurar y rendir los frutos debidos, nos ha parecido conveniente escribir estas líneas cuando quedan muchos meses por delante y las cosas pueden pensarse en calma.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción)

TINTE VD. SUS GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, ETC.

TINTE EPAÑ

(Patentado)
NO QUEMA NI DESTIÑE, DEJA LA PIEL SUAVE Y CON BRILLO Pidaló en las Droguerías.

UNA PESETA EL FRASCO

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Salidas

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30 mañana	8:15 mañana
11 conal.	9 "
12:15 "	12:15 "
3:30 tarde	2:30 tarde conal.
6 tarde	3 conal.
6:30 tarde	6:30 "

Administraciones: Migne, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

HUERTO-CHALET

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno si que convenga: Razon, Alfonso El Sabio 6-2.

Vendo 'FIAT'

Modelo 501 (Conducción interior)
Carrocerías
SIMÓ
Dr. Gadea, 5

Doctor Federico Sellés Miquel

Ex-Alumno del Hospital St. Louis de Paris
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretos
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar 1 entresuelo

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000
Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadix, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana, y Yecla.

Intereses que abona en pesetas:
Cuentas corrientes vista 2:50
Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3:50
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuada las impositaciones hasta en el que se retiran 4:50
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4:50
Idem, id., id. dos años 5

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones
Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color sobre base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º
ALICANTE

Cocktelaria Moderna
Contra la gota

URODONAL

Lea EL LUCHADOR

Curiosidades

La Lotería de Navidad

Ciento dieciséis años hace que, con más o menos importancia se celebra el popular sorteo de Navidad, y en él ha correspondido el premio gordo 29 veces a Madrid; 16 a Barcelona; 8 a Sevilla y Cádiz; 7 a Zaragoza; 5 a Santander; 3 a Valencia; 2 a Burgos y Alicante. Aquí fué en los años 1900 y 1906, correspondiendo respectivamente a los números 26.285 y 34.746.

Hoy nuestra ciudad ha sido poco favorecida por la suerte y el desencanto no quitará ánimos para otra vez.

Por la cifra terminal del primer premio, el número 1 figura cinco veces; el 2, doce; el 3, catorce; el 4, catorce; el 5, diecioch; el 6, once; el 7, trece; el 8, trece; el 9, och; y el 0, nueve.

El número más bajo favorecido con el primer premio fué el 615 en el año 1866 y el más alto, el 53.453, en 1929. Por cierto que diez años antes, o sea en 1919, fué el número anterior, o sea el 53.452.

Ningún capicua ha sido agraciado con la suerte mayor en esta Lotería. Los millares que más han salido son el 2 y el 9 (siete veces), y los que todavía no han tenido esa gracia son: 27, 29, 36, 37, 39, 41, 42, 43, 44, 47, 49 y 51.

Con estos datos ya tienen los caballistas para entretenerse un rato haciendo combinaciones.

Automóviles "La Unión"

De Alicante a Valencia
(Por Villajoyosa, Benisa, Gandía y Sueca. Combinado para Pego y Denia).
Servicio diario por nuevos y cómodos coches, ofreciéndose a los viajeros los bellos panoramas de la Marina, de la huerta ganadera y de la Ribera.
Administración en Alicante P. Santísima Faz (antes Progreso), 6.

Doctor
F. Fajardo Guardiola
Médico Odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
SAGASTA, 57

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
Pasaje de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)
Las impositaciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de depósito, sin limitación de cantidad. A los impositores se facilitan pequeñas huchas metálicas.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.)
Especialista en Enfermedades de Niños
Matr. Asistencia a Partos.
Méndez Núñez, 4
ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Efectos de pesca
Artículos para casa
Sagasta, 5.—ALICANTE

LA RELLEUENSE

Vicente Cantó
Comidas y cenas económicas
Servicio esmerado y económico
Calle Vicente Inglada (Antes Concepción) 5, primero
ALICANTE

Lea usted El Luchador

MAXIM'S

El día 24 a las 11 de la noche
Gran Fiesta de Nochebuena
en la que tomarán parte las famadas artistas

Consuelito Moreno
DEBUT
Maruja Cuevas
DEBUT
ELISET
DEBUT
Magníficos regalos
Rigurosamente reservado el derecho de admisión

Vajillas Novedades
Cristalerías para
Lámparas Regalos

PETIT PARIS

Méndez Núñez, 23
ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu
Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof
Wadisanatorium de Davos Platz (Suiza)
Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel
Lañec de Paris
Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el
Pneumotorax Artificial
CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3
ALICANTE

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Tuxón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 80 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS
Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/2 kilo, 2'00 ptas.
1/2 " 3'50 " 1/3 " 1'25 "

Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería, Balcon, 8 y 10.—ALICANTE
Surtido completo de los artículos para automóviles Duccodupont.
Venta autorizada de los coches Hispano.

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante
Camiones Renault
especiales para mudanzas de muebles.
Antigua Agencia
Vicente Asensi
Baillon, 12, Alicante
Única que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los
Transportes

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y competente. — Clases al aire libre —
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCÉS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NINAS

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébalo y se convencerán

LA MEJOR CERVEZA
MUY DE C. MAHOU
MADRID

VINOS Y COGNACS
CONSAJES BYNAS
JEREZ DE LA FRONTERA
TIO PENE POLERA 1847
INIMITABLE Y OTROS
LAS MEJORES MARCAS

Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
PLAZA ISABEL II, 10

Plaza de Toros de Alicante

El jueves próximo 25 diciembre 1930
Primer día de Navidad
A las tres en punto de la tarde
¡DEBUT! ¡DEBUT! ¡DEBUT!
de la
Gran Compañía de Circo Internacional
de
SECUNDINO CORTES
La más completa que viaja por España
La de mayores atracciones
Colosales acróbatas y tiradores
Graciosísimos Clowns

PRECIOS
Silla de pista 1'50 pesetas
Entrada general 75 céntimos
Id. para Señoras, Niños y Soldados, 50 ctmos.

SEÑORA, del leve catarro a la grave afección pulmonar solo hay un paso

Vele Vd. porque los inevitables catarros invernales de los suyos no progresen.

Una taza bien caliente de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, tomada a tiempo corta la infección en sus comienzos.

Miles de familias se ven libres todos los inviernos de contrariedades y penas porque tienen siempre en casa una caja de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON. Combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración. No ensucia el estómago.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON cura con seguridad y rapidez los CATARROS, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

BALSAMO DE LOS PULMONES
Para los catarros que con tanta frecuencia atacan esta región no he encontrado un bálsamo como éste.—D. F. C. R., Puertoventura, La Olive, Canarias.

CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON

UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal.
PIDALO CON ESTE COPU.

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona; o Peligros, 9, Madrid. Sirvase mandarme el libro del Dr. BABIN.

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS

CARABAÑA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías